Anthros Campaign Setting

Who will I become?

I find myself in a precarious situation. A week ago I thought that this journey was over. Now it seems that I’m still in the middle of it. Also it appears that the Crimson Hand still has a sizable force, and they know that Vancer is dead.

Just outside the Yeth Woods was a large camp. After flying over their I quickly learned that the Crimson Hand has a huge amount soldiers and they all really don’t like me, it probably has to do with me killing Vancer. But who really knows why they hate me? Lute, Bombaros, Larkin, and I had to hike around. Then we spent the greater part of this week in a dark swamp called Malevor. The good news is that I can accurately say that it was worse than hell. Load moans, disgusting water, and worst of all skeletal arms that reach out of the water and try to kill you. Shortly after that three, well I’m not sure what they were but they for definitely dead, things, tried to kill us. After that we decided to press on and get out of there.

Just outside of Malevor is Fort Erkon. I’m not quite sure how this next part happened but after they let us in and gave us a place to stay I began noticing that as the day went on people began to admire me. Buy dinner I was the guest of honor. As it turns out nobody survives Malevor. Also the soldiers at this fort have had very little to do. Their commander, Malicar, informed me that it has been this way for a while, it seems that Malevor is not longer the threat to Distaff that it once was. Which means that the men are bored and as luck would have it they were offered a job by the Crimson Hand. After telling Malicar, and all the leaders of the fort my entire story they have agreed to help oppose the Crimson Hand, if it comes to that.

We also learned about another fort near by, Exa, that the Crimson Hand has also extended an offer to. Malicar stated that they even have an adviser from the Crimson Hand there. That is our next destination. Unfortunately now that I have these men all willing to fight for me I have no choice to continue on. I will not let them down. If this comes to war, which it almost certainly will, I’ll lead the charge.

Right after dinner Malicar told me that there is a dark wizard that lives in the center of Malevor. Actually the wizard created Malevor by trying to merge this plane with the plane of darkness. According to Malicar the wizard would be willing to help us destroy the hand, which by the way Bombaros had the whole time.

But even after all this there was one event in this whole week that overshadows all of it. Malicar asked me if we had met before. We haven’t, ever. He says to have met someone who looks exactly like me at Exa. He made it clear that it was not Vancer. That means that there is only one other person that I believe it could be: my son.


Out of the Frying Pan into the Forest
How to trade demons for giant spiders and angry trees.

The good news is that I am no longer in hell. Actually in my current state there are very few things that could make this situation any better. For once I am actually safe and not bleeding to death. This is the first time in almost two years.

But as for how I got out of hell.

I had no idea how I was going to escape that place. I began taking odd jobs in the hopes that I could buy my way out eventually. The hardest job I took while down there was to steal a magical pike from some large demon. The good news was that the client wanted the target to know what was going on. Which is really good seeing as I have always favored the direct approach? After trying to scare the target into doing what I wanted, this did not work. I had Drake destroy the front of his shop. That led to the target kicking the crap out of me. I managed to escape, with the help of Drake of course, and double back steal the pike and fly away.

I would highly recommend Half-Dragon companions to anyone I know. While members of my party may think that Drake is simply an animal that I use for transportation it saddens me to admit that he is most likely my closest friend.

Back to the story. A made a fair amount of profit off of that job and Shamus, of all people, found a way to get us home. Using the money I had earned I purchased some new weapons. Just a note I would also highly recommend rapiers that shock the people you stab. Shamus had found a few people to aid him I guess. One is a woman named Larkin, a Halfling named Lute, and another Halfling whose name I cannot remember, I call him Bombaros. Anyway as it turns out the way to open a portal back is simply to use the ruby hand where we came in.

Shamus instructed me to destroy the hand when we returned. He also decided to stay behind. I have no idea why he would do that but at least I don’t have to worry about how he is going to get me killed now. After returning through the portal the ruby hand was nowhere to be seen. It must have been destroyed in transit or by its use.

After wandering in the unfortunately too familiar Yeth Woods for a while I had Drake fly me up a tree and after climbing up further I was able to get some bearings. That would be when I fell out of the tree. To be completely honest the goal was to catch a ride on Drake and land safely. He, however, must not have heard me because after breaking what felt like hundreds of branches I smashed into the ground safely.

I tried to get some sleep that night but Bombaros decided it best to set a tree on fire. Just so anyone who reads this in the future knows, Treants don’t like it when you set their kin on fire. After failing to reason with him, the large tree, Bombaros and I fought and eventually that large mass of wood let us pass safely through the forest. Now we sit on the edge of the forest. I can’t help but wonder is this all finally over?


Trapped in Hell
Well now what?

To be honest I do not know the date. It appears that in hell there is no true light or dark just a constant dim haze. I am unsure of how many days I have been down here but at this point that is not important. Here is what I do know:

  • Killing Vancer solved nothing as I am currently trapped in hell.
  • Shamus is less than helpful in this situation and has done nothing to contribute to solving the problem.
  • Heldur is dead.
  • I don’t know where Ramie is.

Perhaps I am getting ahead of myself though. Here is what happened. Heldur, Ramie, and Myself found a temple in the forest, the temple Shamus told us to go to. In there not only did we break the seal that prevents the hell plane from crossing with ours but we finally killed Vancer and his goons, minus Morlock unfortunately. And that is of course when Shamus shows up and gives us the whole picture and informs us that by doing what he told us to we have endangered the world. Well a portal to hell opens and this huge demon begins to come out of it and we have no choice but to jump in and kill it. What I mean by that of course is me being wounded jumped through and promptly lost consciousness although the last thing that I saw was Heldur being cut in two. When I gained consciousness I found the large demon dead and Shamus alive, I would rather deal with the demon than Shamus. After continuing to use my cover as Vancer I was able to get us to a safer area, with Vancer dead and Morlock running around I don’t think that cover will be viable much longer.

Now Shamus is telling me that he has become reacquainted with an associate of his and he thinks we should meet. How bad can it be? I mean this person has only died and come to hell.


Session 8
A Battle of Wits...

The heroes turned in for the night, but did not sleep for long before they were awoken by an evil harpy that threatened them and then flew off after being attacked. The party then went back to sleep and got a full rest. After waking up, the party decided to head back to the staircase to go up to the top floor. When they left the torture chamber, the heroes encountered many skeleton enemies. The skeletons gave chase and forced the heroes to quickly retreat to the balcony in the room they had slept. Lenna, who had run immediately after seeing the enemies, tied a rope in the room, then jumped off the balcony, slowfalling over the outer wall of the compound. Caravir flew up and away from the danger. Murdoch had not had time to make an extract, so he and Sedridor used the rope, to quickly slide down four stories to the ground. They made it most of the way before the rope was cut. Fortunately, they survived the short fall. From there, the two ran to the outer wall and Sedridor defended Murdoch as he prepared an extract.

Meanwhile, Caravir flew to the top floor, noticing a strange orb in the middle of the room amongst several enemies. She tried to attack the orb, failing to damage it, but killing the enemies in the process. As she went to investigate, she suddenly had visions of her party reunited around the orb. Just then, she heard enemies coming from floors below. She locked the trapdoor and fled to the roof by climbing up a rope.

Meanwhile, Lenna had safely made it over the outer wall, but was quickly spotted by guards who gave chase. She fled quickly into the darkness, hoping that they would not follow her.

As Murdoch finished his potion, Sedridor was cleaving enemies left and right. Murdoch helped him clean up the few remaining enemies before drinking the extract allowing the two to levitate over the wall and down the other side. From there, they decided to look for Lenna. Sedridor was able to pick out her tracks and they followed the tracks straight to Lenna. Upon meeting up with Lenna, the three noticed that Caravir was not among them. They then heard a loud scream and saw a harpy falling from the roof of the tall tower. Unbeknownst to the three, Caravir had just slain it. The three broke back into the compound and made their way up to the top of the tower.

At the top of the tower, Caravir met the other three by the orb. Lenna reached out to touch the orb and was sucked into it. Sedridor tried to pull her out, but was unable to. Murdoch reached into the orb as well and it began to suck him in. Soon, all four of the heroes were dragged into the orb and transported back to the other spire where Il’Curiarth awaited them. They climbed to the top of the tower and waited for him to appear. After a short wait, Il’Curiarth came before the party and challenged them to a battle of wits. The party emerged victorious. As a reward, Il’Curiarth took out his own mind and presented it to the party. He then explained that they must seek the relics of the two other lords who were depicted in the other two statues. The party had to make two more stops before they could visit the tomb proper in the tomb of the ogre lords. With a wave of his hand, he sent the party back to the room where they had first entered the mirror. The party went back to the fountain room to rest and recuperate from what they had just been through.

Scribed by RunningInSquares

Session 7
Looking for Lenna in the Mirror

As Sedridor entered The Mirror, he was faced with a great expanse that seemed to stretch on forever. An impressive sight considering this place seemed to be completely underground. In front of himself, he saw a pyramid. Behind, he saw an identical pyramid. Sedridor walked towards the pyramid in front of him, only to discover it grew further from him with every step. Sedridor determined that he could not reach the pyramid that way, so he decided to walk backwards instead. While the pyramid in front of him did not grow closer, the one behind him did. Sedridor decided to keep walking backwards to go to that pyramid instead. He walked backwards for a couple hours before he ran into a strange object. As he hit it, Sedridor heard the clinking of glass vials as he heard Murdoch say “Ouch!” Sedridor asked Murdoch how long it had taken him to follow into the mirror. Murdoch told Sedridor that it had only taken him a few seconds to follow Sedridor into the mirror. Caravir on the other hand seemed intent on staying put until Murdoch and Sedridor returned with Lenna. It then hit Murdoch, there was no sign of Lenna. Sedridor explained that he had looked for her, but found no trace of her. The two decided that it was best to keep going in the manner Sedridor had been for hours now. They walked backwards as they talked forwards for the next couple of hours as they went to the pyramid.

Upon arriving at the pyramid, Murdoch and Sedridor were greeted by an odd pair of men. They looked completely identical aside from the fact that one wore a green vest and the other wore a red vest. The one in the green vest greeted them saying that the place had many names. The other one promptly interjected, stamping his foot and shouting that it was only known by one name. Already, Sedridor and Murdoch saw the conversation ahead taking a long time. The two men said that there was one way into the pyramid, but one of the two of them was a liar and would mislead them. They told Sedridor and Murdoch to choose wisely. As the two thought of a way to determine which was the liar, Caravir popped out of nowhere and fell to the ground before the two. Unfazed by what had just happened, Sedridor asked the man in the red vest a question that revealed to Sedridor who the liar was. He guessed correctly and the heroes were instructed to take 11 steps back and close their eyes to enter the pyramid. Caravir got up and brushed herself off, confused at what had just happened and why her party had disappeared. After attempting to make small talk, she decided to follow the other two.

The heroes found themselves falling for a long time before landing in a substance that was neither water nor air, but seemed to have qualities of both. It was thicker than air, but the heroes could walk and breathe freely in it. Below them, they noticed a large vortex, so they decided to walk down into it. Some distance down, the party found a set of symbols that told them clues about three men, three swords, and three seals. The party was tasked with determining which man and which sword matched up with which seal. After the thinking was done, Murdoch went to give the answers to the seals. The first one glowed white. The second one glowed red, so Murdoch ran away from it quickly. The third one also glowed red before striking Murdoch with black lightning, severely injuring him and leaving him with some amnesia. The party worked again to figure out what they had done wrong before they guessed again, that time correctly. The party was then able to proceed onwards towards the end of the vortex. Eventually, the road split into three directions. The party decided to split up.

Caravir chose to take the earth seal path. She eventually came upon a room with a single tree inside it. Inside the tree, she noticed several acorns. Caravir decided to climb up the tree to get one. She then felt sleepy and decided to rest a little. After she woke up, she saw the grass had grown since she had been there and she decided to get down. As she did, a lithe dryad emerged from the bark began to speak to her. It asked her many questions about magic and nature, testing her knowledge. After answering the questions, the bark determined she was worthy of passage onwards.

Sedridor chose to take the heaven seal path. He eventually wound up in a bright room where the floor seemed to match the ceiling, if there was one. In the middle of the room, he saw a lone tree. Behind it, he noticed a barred door. After trying to take the bars off the door, Sedridor determined he would be unable to do it. Just then, a mysterious voice addressed him from behind. Sedridor turned to find a mysterious figure behind him. The figure took off his hood, revealing himself to be dark Sedridor. The two fought (well Sedridor did most of the fighting at least) for a while before the dark Sedridor cackled with laughter and told Sedridor that he would not be rid of the enemy so easily. As Sedridor attacked more, he began to feel more pain. The evil Sedridor used the distraction of pain to his advantage and struck Sedridor hard, knocking him unconscious. He awoke slowly shortly afterwards, seeing his doppleganger trying to open the door. Sedridor slowly got up and and approached his enemy from behind. As he grew closer, the doppelganger turned around just in time to see Sedridor’s blade slice him right between his eyes. Sedridor then proceeded to leave the room.

Murdoch chose to take the night seal path. He kept going down the hall as it got darker and darker until he was in a room lit only by the faintly growing potions hanging from a tree in front of him. A deep voice told him to take one of the potions to pass on, the other three were poisonous. Murdoch was given three clues to the potions, but he was left curious about the nature of the fourth color. He used his alchemical knowledge to determine it was just colored water. He was allowed to pass. In the next area, he saw the remaining three colors. He chose the next color because it was “not what he would expect it to be” and he found that he had chosen correctly once again. In the next area, the two remaining colors lay before him. He chose correctly again and was allowed into the final area. In that room, there were three new colors. Murdoch decided that he needed to mix all the colors of the correct potions together. As he stood in that _Black Night _room, the _Child in Time _drank the Deep Purple potion. Not feeling a Burn or seeing Smoke on the Water, it seemed like he had chosen correctly. After a Hush, the voice revealed the path out of the room for him. Murdoch took the path…..Highway Star.

The three heroes met up on the other end of their respective staircases before moving on. Each found that he or she had received a small coin bearing the seal of their respective tests. They soon came upon a large spire. The three quickly climbed to the top of the spire where they saw three large statues identical to the ones they had seen in the hall of mazes. As the heroes looked on, the air shimmered and a gigantic robed figure appeared before him. The figure revealed himself as Il-Kuriarth and the heroes realized that he looked exactly like one of the statues encountered in the Hall of Mazes. He told the three heroes that they must rescue Lenna who had entered the mirror and gone the wrong way, heading into the pyramid that Sedridor had been unable to reach. With a wave of his hand, Il’Kuriarth sent the heroes into the pyramid. Inside was a huge chasm with a tiny catwalk above it. Within the cavern was a giant mass of darkness, pulsing with energy and crackling with black lightning. With nowhere else to go, the heroes jumped down into the chasm and into the darkness beyond.

They found themselves on solid ground (a marsh actually but not air at least), but surrounded by darkness. In the distance, they thought they saw a dark spire rising up from the ground. The party yelled out for Lenna, but no answer came. Instead, they were attacked by a mob of evil creatures that came from the darkness. The creatures did terrible terrible damage to the party, though much of the damage came from Murdoch being paralyzed with lit bombs in his hand. Caravir and Sedridor were able to pick up the slack and were able to dispatch the monsters. The party quickly healed before another wave came. The second wave went down just as the first did.

From there, the party decided to head towards the spire. They got to a safe distance before they decided to see what was going on outside. Murdoch used the time to brew a mutagen while Caravir and Sedridor looked around and saw that the guards came in vision of the great gate every five minutes and that there were four sentry groups on the wall surrounding the spire. The party decided that Sedridor and Murdoch would run up to the gate, levitate up the wall, run across, then levitate down. If they were spotted, Caravir would unleash fireballs upon the sentries. As Murdoch and Sedridor got to the wall, they were attacked. Caravir began firing fireballs at the sentry groups, killing two and injuring a third group. Murdoch and Sedridor got to the top of the wall, but were engaged by the remaining sentry groups. Caravir was unable to help due to the splash radius of her fireball spells, but she was able to keep other sentry groups from joining the fight. Sedridor and Murdoch were able to kill the enemies on the wall and they jumped off the other side, safely levitating down to the ground. The party then came to a heavy door. It was too much for Sedridor, so Murdoch used his suddenly abnormally high strength to help open the door, then to close it.

Inside, the party found a spiral staircase before them. They decided to head up it. Hearing voices above and below them, Murdoch and Sedridor decided to levitate to the ceiling to hide. They crawled up the stairs past the enemies that approached while Caravir was not so stealthy. She managed to get off a wall of fire, preventing the guards from following her however and the party made it up to the fourth floor, where they noticed Lenna’s sword covered by blood and guts. They noticed the bloodstains dragged off into the next room, so they went in and locked the door. The party then found themselves in a torture chamber. Suddenly, a gigantic hooded creature emerged from the shadows, but Sedridor quickly slew it with his sword. In the corner, they found a very nice candlestick that had been taken from Telvenier’s house by Lenna. Murdoch was running out of bombs and Caravir was running out of spells, but the party could not idly sit by and let Lenna suffer. They bravely entered the next room.

In the room, they encountered a very frightening skeletal enemy that proceeded to attack them with his skeleton minions and a possessed Lenna. She knocked down Caravir and Sedridor while Murdoch threw bombs at the leader. When he was out of bombs, Murdoch began throwing his other possessions including his dagger and his sickle, the former of which stuck into a skeleton and the latter of which sunk into Lenna. Caravir was blinded by Lenna, but was able to blind Lenna in return. Sedridor, having no need for ammunition, took great pleasure in destroying most of the enemies in the room. A couple times he was knocked over, but Murdoch was able to give him water to revive him. Eventually, the leader of the group was slain and only one skeleton remained. Sedridor was about to bleed to death and Murdoch was about to get knocked unconscious and thus unable to save Sedridor. A skeleton lay on the floor next to Murdoch, but Caravir blindly cast a spell, killing the skeleton before he could harm Sedridor or Murdoch. The skeleton’s body had been blasted into ash. Sedridor hefted the leader’s gigantic sword, pleased with its power. As the party recovered, Lenna became her old self, realizing she had just been controlled by another being. She healed the party and then the four decided they should rest before they made their daring escape.

Scribed by Runninginsquares

Session 6
Long, dark hallways

Our heroes awoke from their sleep in the room where they were attacked by statues. Feeling confused still, the group decided to use the ravens of Lenna and Caravir to help determine which paths to take. This led them along the maze more quickly, but without the satisfaction of having solved the maze. Eventually, the group stumbled upon a dead body that had written a clue in the dirt on the floor. He had drawn the shape of a clock with 12, 3, 6, and 9 on it and mentioned that the answer was there. The group pondered the meaning for a while before giving up and moving on. Eventually, Murdoch suggested that there was perhaps a correlation between the number of statues in a room and which way they should travel. Caravir then supposed that perhaps different statues were worth different amounts of points and that that could somehow affect the outcome. As Murdoch excitedly ran down paths he deemed to be correct (and that were correct most of the time), the group finally found themselves at a new hallway and a sign that indicated that they were leaving the hall of mazes. Relieved, the group headed onwards.

They soon found themselves with a choice, to continue straight or to turn left. Ahead, a sign read “Pitfalls Ahead,” so the group decided to go left towards what they supposed was the mines. They had to use the Rock of the Grey Wielder to open a door to lead into that path. As they walked down the hallway, the party heard sounds of metal hitting rock and other busy working sounds. As they kept going, the sounds got louder and louder until the group found themselves at an intersection. The two paths branched off to the left and right and were not smoothly carved out like the paths the group had traversed until this point. With louder sounds coming from the right path, the group decided to travel the other direction. As they walked down that hallway, they were soon met by reptillian enemies that promptly attacked. Six of them hurled spears at Sedridor, but they harmlessly bounced off his body as he laughed and sliced the nearest foe in half in a single stroke. As he advanced towards the spearmen in the back, Caravir cast a wall of fire on the group, incinerating most of them and leaving the group presumably safe for the time being. To get rid of the awful stench of the bodies, they were thrown into the wall of fire. Unfortunately, all of the heroes but the mighty Sedridor found themselves to be quite ill, especially Lenna. The half night of sleep they received was rather rough.

In the middle of the night, Murdoch was suddenly awoken by strange noises. Without a sound, he prepared and threw a bomb at what he presumed to be his enemies, missing them. The bomb did allow him to see the locations of his enemies and it caused the party to wake up. As the party slowly began to engage the enemies, the situation looked bad as the group was still tired from the previous battle. They fought on bravely anyway though. In the distance, a necromancer approached, casting spells on Sedridor and Caravir and eventually blinding Lenna. Sedridor valiantly cleft many an enemy in twain (so that never again, the twain would meet). As the necromancer approached the group, the situation became more dire as he started to deal great amounts of damage with the help of his friends. Sedridor was downed after the enemy focused their attention to him. Caravir began to cast spells, but was soon targeted by the enemies and was chased away from the front lines as Murdoch moved to take the brunt of the damage. He dropped a potion for Sedridor, who had regained consciousness and was beginning to get up. As he dropped the potion and threw some bombs at the necromancer, landing a couple hits, Murdoch was struck by one of the reptillian enemies, knocking him unconscious. Lenna by this time had been blinded and was clumsily feeling around, trying to heal her teammates as the necromancer drew closer. By this time, Sedridor had gotten up and as he took a swing at the enemy, he became paralyzed, unable to move for quite some time. With Murdoch unconscious, Sedridor paralyzed, and Lenna blind; the outlook did not look good for the party. Caravir heroically fought off the remaining enemies though, allowing the party time to quickly heal and retreat back to the hall of mazes where they could be sure they were not followed.

Slowly but surely, the group found the courage to not return to town, but to instead head deeper into the mysterious cave. They came to the sign that read “Pitfalls ahead” once again and decided to go back towards the mines. They quickly spotted a small armada of reptillian enemies approaching them quickly, so the party retreated through the door again, managing to sever the arm of one of the enemies. The group decided that it would be best to make their way onwards past the pitfalls. They decided to have Lenna go in front so she could slowfall if she fell into a pit. They would then have Murdoch brew a levitation extract to get them across the pitfall. After three pits, the group had to rest to recharge after all they had been through that day. After waking up, the group found themselves at a most peculiar room. When they dropped a crossbow bolt into the pit before them to see how deep the pit was, the bolt flew up towards what they perceived as the ceiling. The group decided to climb over to the strange rungs on the other side to climb down (up) the pit to the other end. Upon reaching the other end, they could safely walk on the ground again. The group went down the hallway before them until they came to a great fountain spewing water everywhere. Lenna blindly went straight at it, only to come out feeling completely recharged in every way, even including her sight. The rest of the group enjoyed the fountain and took the time to grab as much of the water as they could for their journey. On the wall of the room was a sign that read “Vigil.” As the heroes looked at it, they saw the first Vigil. The heroes were able to determine what they saw either took place before Nenton the Bold came to Nenta or it was a vision of the distant future.

The group chose to take one of the five doors leading out of the fountain room and they followed that hallway for miles until they were faced with the choice of left or right. The party decided that they would split up and would return in half a day if they found nothing. Caravir and Lenna went right while Sedridor and Murdoch went left. Sedridor and Murdoch didn’t want to turn around because they felt that they were bound to see something eventually and they figured that the girls would try to catch up to them anyway. They continued going down the hallway for a couple days finding another Rock of the Grey Wielderalong he way. Eventually, the girls caught up to the two guys while they were asleep. The girls quietly snuck by and went on ahead. After some more time, they saw a sign that just said “S.” Both girls immediately fell into a catatonic state. Sedridor and Murdoch caught up some time later to find the girls just laying there. They decided to give Lenna some of the water, which woke her up right away. She warned against looking up at the sign. Murdoch ignorantly looked up to see what she was talking about and fell into a catatonic state himself. Lenna and Sedridor then woke up Murdoch and Caravir and the group pressed on.

The four eventually found themselves in a room with a large statue like they had seen before. They saw a vaguely reflective thing on the wall behind the statue that could only be the mirror. They were told by a sign above that they needed to brave the mirror to uncover some secrets. First, the group decided to look at the second Vigil, which was on a wall of that room. The party also discovered a hidden closet type room full of priceless artifacts possibly dating back to the creation of the strange cave in which they found themselves. Lenna bravely decided to go into the mirror as she saw no other course of action. Sedridor soon followed as he could not stand there as a mere sign questioned whether he was brave enough to face a challenge. Murdoch followed for a reason that nobody knows and possibly didn’t even exist. Caravir remained for several days, waiting for them to return before she finally decided to enter the mirror.

What trials await our heroes in the mirror? How much time passed for those in the mirror while Caravir waited? What is happening out in Nenta? ALL SHALL POSSIBLY SOON BE REVEALED AT ONE POINT IN TIME OR ANOTHER!


(Scribed by RunninginSquares)

Session 5
Our Heroes Meet....Again

In the days following the funerals, Caravir and Murdoch spent time in what was now Murdoch’s mansion. One day, street music could be heard outside. Caravir was not particularly interested in what was going on, but Murdoch was drawn out the door off towards the music. In the mansion, Lenna found herself cleaning as well as looking out for valuables to steal. She was eventually ordered to polish the stairs, so she set off to do that. Before she could however, Caravir told her to go investigate the music and report back. Lenna set off to do that. Meanwhile in the crowd watching the music, Sedridor found himself entranced by the dancing and the juggling. He was approached by a rather annoying woman (Lenna) who he shooed away quickly. As Lenna left him, she attempted to steal from a noble, Sir Spragstaff to get money for the gnomes, but he caught her. Fortunately, Lenna was able to charm him by the time the guards came and there was no problem. Soon after, Sedridor noticed a tall man (Murdoch) that looked like the adventuring sort standing in amongst the crowd. The man began to make his way over to the gnome selling his wares and Sedridor followed.

At the cart, the man was selling special items in return for pieces of old runes and other things that sounded rather rare. The man introduced himself as Nobin. After a less than stimulating conversation with Murdoch, Murdoch left the cart and began to head for home. On his way, he was stopped by Sedridor, who suggested that the two of them could adventure together to kill goblins. Murdoch, overjoyed at possibly making a new friend, gleefully accepted his offer and said they should go tell Caravir as she would be interested in killing things too.

Unbeknownst to them, Caravir had made her way to the music after becoming frustrated at Lenna not reporting back in a timely manner. She met up with Lenna at the cart angry at first, but less so after the annoying shopkeeper engaged her in conversation. He showed her a valuable staff and told her that he needed something in return for it. Before he could say what, Lenna leapt at the man and grabbed the staff right out of his hand and ran away. Caravir was initially surprised by Lenna’s sudden thievery, but quickly caught on and aided Lenna in her escape by causing the shopkeeper to become so stupid he could not even hope to chase after Lenna. Caravir quickly made her escape with gnomes shooting at her, but she was able to make it back to the mansion safely where she confronted Lenna about her thieving ways after congratulating her on a great heist. While that was going on, Murdoch and Sedridor arrived and joined the conversation. They were soon interrupted when the head butler, Dimmus, at the mansion pulled Murdoch aside to tell him of a great treasure Telvenier hid within the mansion. Murdoch told the group about the treasure and they began searching the basement for it. They quickly determined that it was hidden in one of the many kegs of wine. Unfortunately, going through them all would take time unless they decided to just dump the wine out which seemed a terrible waste. They decided that there was only one logical course of action: HOUSE PARTY!!!!

The party was successful in that all the wine was taken care of and the key to the treasure was found. It was less successful in that the mansion was pretty thoroughly destroyed by drunken antics: 2 vases, 2 chandeliers, 2 chests of drawers, 4 busts of Telvenier’s ancestors, and 1 really nice rug were destroyed. Fortunately, Lenna was able to rob many passed out nobles. Murdoch and Sedridor had passed out, so Caravir and Lenna went to search for the treasure themselves. They wandered into the corridor for the treasure hidden away in a corner of the basement. They came across a spear trap which Caravir was able to dispel using a huge blast of fire. They eventually made it to the door to the treasure after a slight mishap with a collapsing floor. After examining the door handle, they determined it was probably poisoned or trapped, so they decided not to open the door. The next day, they brought Murdoch and Sedridor on the adventure with them. At the poisoned door, they let Murdoch volunteer to open it. Fortunately for Murdoch, he was particularly resistant to that poison and he only noticed that his hand was rather slimy after opening the door. Inside the treasure room, the group found a great stash of loot which they distributed based on need. Also in the room was a Count Cornelio, the Scourge of Taxes costume. Murdoch tried to steal it before anyone noticed, but everyone wound up noticing. They tried to interrogate him about the identity of Count Cornelio, but Sedridor intervened and said that Murdoch’s business was his own. The party then rested in the mansion for the next few days while Murdoch slept off his hangover. Sedridor visited several bars in those days and encountered a strange figure that went by the name of “J” each day. Sedridor eventually became frustrated with him and intimidated him enough to make him leave.

After the third day of rest, the group set off from the mansion to the cave (Tomb of the Ogre Lords) where the party had suffered two losses previously. On the way there, they were attacked by three eagle/lion hybrids. It was a tough fight, but the party was able to kill them. After some wandering, the party came to a crossroads. They took the path that did not say danger and still the floor crumbled away under them. Fortunately, no one in the party died from that fall and they set off in the other direction. The party eventually found themselves in a room labeled “”/wikis/Hall%20of%20Mazes/new" class=“create-wiki-page-link”>Hall of Mazes." It was rather disheartening as that meant the party really did not know where they had been on the map. They decided to set off into the hall, choosing to go down one of the four paths open to them. Lenna went in one way first, noticing a light at the end of the tunnel. As she walked towards it, she found she had somehow been transported to the other side of the room and the hall had lead back to the room in which she started. The party determined that there was only one real path out of each room and they marked the path they took out of each room with crossbow bolts. The party continued in this manner for several hours until they wound up in a room where the statues came to life. The party quickly armed themselves and began pounding at the statues with all their might, trying to break the tough stone. After a tough battle, the party emerged victorious and decided it would be a good idea to rest in the room to recharge their bodies and more importantly, their sanity.

(Scribed by RunninginSquares)

Session 4
Grim Ends

As the door ahead of the adventurers swung open, they saw before them a very long and dark hallway. The four adventurers set off in search of answers for what the strange writings they had found were. After travelling down the hallway for what seemed like hours, they encountered some drips coming from the ceiling. After a few seconds, they becane to come together to form a large gelatinous cube. It began to attack them, so the adventurers struck back. It swiped unsuccessfully at Telvenier and Murdoch, missing them both. It did manage however to assimilate CaravirCaravir into its gelatinous mass, slowly tormenting her. As Saleous offered support, Murdoch and Telvenier bombarded the cube. As it slowly inched forwards towards the group, it managed to grab Murdoch, trapping him inside along with Caravir. Acting quickly, Telvenier and Saleous managed to destroy the creature.

The four ventured deeper into the tunnel only to discover an alternate path that was blocked off by rubble. Attempting to clear a path, Murdoch threw a bomb at the rubble. The bomb managed to clear the rubble that was there (by sending it flying all over the place, including into Saleous’ right arm), but more rubble just filled its place. The four decided to rest there before setting off. After what seemed like a good night’s sleep, the group was woken by Caravir’s alarm as a rust monster approached them. They were able to fight it off, but not before it devoured Telvenier’s rapier. After it had been vanquished, the group set off deeper into the tunnel. Eventually, they happened upon a human corpse. It was holding some small things including a MYSTERIOUS LETTER which helped the group decipher the language that had been puzzling them. It seemed that they were in some sort of tomb for ogre lords. The letter also warned them (in very poor grammar) of danger in the “maze” and “mirror.” Translations were left for mirror and danger, which helped the group break the code. As they delved deeper into the dungeon, the group found themselves at a crossroads. They chose to go the way that did not indicate danger. At the next turn, the group was split. Telvenier and Murdoch really wanted to go towards the danger, while Caravir and Saleous were more cautious. Deciding that perhaps there might be something important at the mirror, the group set off to the left. As they went down the path, suddenly the floor broke from under them and the group fell 40 feet down a hole onto some spikes. Telvenier and Saleous were killed instantly. Murdoch was knocked unconscious and was bleeding profusely. Caravir barely retained consciousness, but was able to stabilize Murdoch. The two of them examined the corpses of their friends, determining that they were definitely dead.

Caravir managed to throw the grappling hook up to the ledge, allowing Murdoch to climb out. They then worked together to get the bodies of Telvenier and Saleous out of the hole before Caravir climbed out. They set up for the night next to the hole and slept after healing a bit. Their sleep was interrupted as they were attacked by a swarm of rats. Thanks to magic missle and a bomb or two, they were able to kill the rats rather quickly, but not before one managed to bite Murdoch, causing some sickness later on. With the bodies of their fallen comrades strapped to their backs, Caravir and Murdoch set off deeper into the cave, hoping to find a quicker way out. After nearly getting lost in what turned out to be the maze, they decided to turn around and head back the way they knew went out of the cave. They slowly, but surely made their way out of the cave, befriending one of the dogs that had attacked them before on the way out. As they left the cave, they discovered one of the horses had run away and the other three were very weak. They loaded Telvenier’s body and some equipment on the horses and set off to Maystone.

Upon arriving in Maystone, they went first to the temple of Sarenrae and presented them with Saleous’ body. They agreed to contact Sarenrae before attempting to resurrect him. After leaving the body there, Caravir and Murdoch went to meet Geron, Mayor of Maystone to tell him what happened to Telvenier. He was drunk at the time, but was able to receive the message. Murdoch volunteered to take over as the town’s tax collecter. Geron was reluctant at first, but after some negotiating, he changed his mind. Plans were made for a burial the following morning. Inside the coffin for Telvenier, Murdoch placed a bomb with the inscription “for protection in the afterlife” in the coffin. He and Caravir went back to the mansion to rest. After convincing the butler that Murdoch had inherited the mansion, the butler let Murdoch and Caravir inside to rest. The following morning, 14 people attended the memorial service for Telvenier. As his coffin was lowered into the ground, a muffled explosion could be heard.

After the ceremony, Caravir and Murdoch went to the temple of Sarenrae where they found that Saleous did not wish to be resurrected. A small service was held for him at the church. Murdoch and Caravir went back to Telvenier’s mansion to rest after their journey, wondering what lay ahead. That night, while Caravir slept, Murdoch took up the role of Count Cornelio. After successfully completing his tasks, he returned to the mansion. On his way there, he noticed a shadowy figure leaping across the rooftops. As he saw the figure in better light, he saw the face of Count Cornelio looking back at him. Confused, Murdoch whispered up “How are you alive?” The figure said nothing and threw a knife down at Murdoch, cutting him. Murdoch fled the scene and wandered confusedly back to the mansion wondering who that Count Cornelio could be. Perhaps great troules lay ahead with the war in the halfling community. And what answers did the cave hold for the adventurers still?

(Scribed by RunninginSquares)

Session 3
The most lawful session yet

Friday, July 2, 2010

Caravir returned to the group after resolving her “feminine issues.” There was some speculation as to what she meant by that, but in the end, it was decided that it was perhaps best not to look too far into that issue. Reunited, the group spent the night in Telvenier’s mansion. That morning, Telvenier decied to go see what the inscription on the box was about. After trying to sneak into the church library, he decided to go back and get his priest costume. While he was getting dressed, Saleous came into his room. After an awkward back and forth, they went to the church together. Meanwhile, Murdoch and Caravir stayed at the mansion to do whatever they pleased.

At the church, Saleous went to pray while Telvenier searched for a way to find out what language the mysterious writing was. After getting frustrated, he went and waited for Saleous to finish praying so he could ask for his help deciphering the box. After showing Saleous the box, Saleous wisely suggested not showing Murdoch as he “didn’t trust him with that power.” After determining that they could not find the answers they sought at the library, Saleous and Talvenier came back to the mansion to meet up with Caravir and Murdoch on their way to visit Maro. They stopped at the bar on their way to see if anyone had advice on where to find examples of old languages. They happened upon a mysterious man who seemed very interested in the inscription though he could not understand it. Telvenier was suspicious of the man and only allowed him to see half of it. The man offered to travel with them should they find themselves doing things involving that in the future. From the bar, they set off to Maro’s house, but Maro was not home so they decided to head out to Fallcrest after consulting with the mayor.

The group stopped in Winterhaven on the way to Fallcrest. They took up a quest to kill any orc or goblin they came across and with that, they set off in the opposite direction they had been asked. It was not that they didn’t plan on killing those creatures, they just wanted to do it on their own time. They continued on to Fallcrest. In Fallcrest, Caravir looked up her old teacher, Nimozaran. He was rather disapproving of the presence of Telvenier and Murdoch, but agreed to help them examine the box anyway. While he was doing that, the group split up to do things on their own. Caravir spent time learning some new spells. Saleous went to the church to pray. Telvenier and Murdoch went to the local bar to pick fights. They eventually found one, but the fight was quickly broken up by the bartender. At that point, they decided to leave and get some rest for the night. The next day, Nimozaran revealed that he only knew four of the characters on the box, but he did not know the language. Telvenier asked him to open the box, but he was unable to do so. After consulting some other wizards, the box was easily opened. Inside, they found a stone that was just as confusingly inscribed as the box in which it was contained. Telvenier began referring to it as the Rock of the Grey Wielder.

With the rock in hand, the group went back to the cave where they had discovered the horses and where the floor had collapsed. They proceeded down into the cave. After following a path for a short way, the group was attacked by an ogre. Thanks to the quick thinking of Caravir and the quick healing of Saleous, the group was able to survive the encounter. Before they could gather their wits however, a second ogre rushed at them. They were able to kill it with more ease than the first. After that, the group went back up and camped out for the night to rest and recharge. The next morning, they set back into the cave. After traveling further, they fell into a pit. As Saleous climbed out of the pit and prepared to help the rest of the group get out, he noticed goblins coming his way. The group quickly sprang into action and the goblins were easily slain. The group pressed onwards until they noticed more goblins. A larger battle ensued in which the group found themselves victorious once more. With the goblins slain, they collected proof of the killings for the open quest before continuing on into the cave. Eventually, they came to a wall with a strange inscription on it. It appeared to have similar characters to the box though, so Telvenier put the stone of the gray holder into the wall and it began to open…


(Scribed by RunninginSquares)

Session 2
Our heroes continue meeting

Thursday, June 17, 2010

Caravir left the three guys a note that she would be unable to join them due to mysterious reasons. Telvenier attempted to discover the reason to no avail. The three set off with the 6 horses provided by the mayor and travelled to the goblin cave where they set up camp for the night. The horses refused to enter the cave, so they had to set up just outside. Telvenier climbed a tree and fell asleep. Saleous and Murdoch also went to sleep. Murdoch was awoken in the middle of the night to strange movements just outside of camp. He let out a battle shriek which awoke Telvenier and Saleous. Murdoch threw a bomb at the shadowy figures, managing to start a brush fire. The three quickly worked to put out the fire after determining that the danger was gone and probably had never even existed.

After going back to sleep, they were once again attacked. This time, all three were ready for combat and they hit the attackers to a degree that caused the attackers to flee. At that point, the three really wanted to get the horses into the cave where they would be safer. Murdoch threw a bomb at the horses to spook them into the cave, but the plan backfired as two ran off in one direction and two more charged Murdoch, hurting him, and continuing to run away. Left with two horses, the three loaded them up the following morning and set off to find two more of the horses that had run away.

They found the two horses in a cave somewhat nearby and Saleous tied them up. Murdoch and Telvenier explored the cave while Saleous watched the horses. Frightened by a shadow, Murdoch threw a bomb at a wall, obliterating it and causing some structural instability within the cave. He fell in a hole and hurt his leg badly. Shortly after, Telvenier made a bigger hole and both he and Murdoch fell in. Thanks to the help of Saleous, they both made it out of the hole and the three decided to set off back to the goblin cave to load up the other two horses. Despite missing two horses, they were able to bring back the remainder of the supplies in the cave. The mayor thanked them and paid. Before they left, the mayor tasked the group with finding Count Cornelio, the scourge of taxes. Murdoch as well as Telvenier knew exactly who the criminal was, but nobody else in the room did. When Murdoch jokingly stabbed at Telvenier as if to catch him, he accidentally stabbed Telvenier. Murdoch was promptly thrown in jail, only to be bailed out a day later by Telvenier. While in jail, the guards broke all of Murdoch’s “drug paraphernalia.” He was forced to buy new equipment from the seedy alchemist’s shop. While he did that, Saleous and Telvenier went on a rather comical search for the mysterious Count Cornelio. They ultimately decided that it would be best to round up every thief in the city and hope that one of them was the Count. They stopped at the halfling union where the halflings there almost blew Telvenier’s cover in front of Saleous. Saleous decided that the halflings were very suspicious and most likely the culprit was one of them.

Meanwhile, at the alchemist shop, Murdoch finally gave into temptation and allowed the shopkeeper to show him some illegal drugs. While being led into the back room, Murdoch came up with a good idea, to arrest the shopkeeper and frame him as Count Cornelio. As the shopkeeper began hallucinating, Murdoch tied him up and tried to get him outside, but he failed and inhaled, leading him on an epic adventure through time and space with Tiamat and Bahamut for the next 24 hours.

Telvenier and Saleous decided to get some sleep for the night after informing the mayor of their plan. The following morning, they went in search of Murdoch and discovered a strange smoke coming from the backroom when they went into the alchemist’s shop. They called in two guards to help. The guards entered the room and promptly fell under the effects of the drug that Murdoch and the shopkeeper were on. Eventually, two more guards assisted Telvenier and Saleous in getting the four out of the shop. The shopkeeper was arrested, but Murdoch was not thanks to the influence of Telvenier. While Murdoch recovered, Telvenier and Saleous looked into the Count Cornelio issue more. After Murdoch woke up, he began to claim that Count Cornelio was the shopkeeper. Saleous rightfully remained skeptical and decided that Murdoch was lying. The session ended as the three were convincing the mayor to increase the guard in the halfling district.

(Scribed by RunninginSquares)

18 Threst 237N


I'm sorry, but we no longer support this web browser. Please upgrade your browser or install Chrome or Firefox to enjoy the full functionality of this site.